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Motie “aanpassing beleid verpachting van gronden“
Ingediend t.b.v. de vergadering van het Algemeen Bestuur d.d. 29 november 2017 NIET INGEBRACHT
Indiener: Maarten Dewachter, fractie Water Natuurlijk 
Het Algemeen bestuur van Waterschap de Dommel, bijeen in vergadering op 29 -11-2017, 
Overwegende dat:
· Het waterschap werk wil maken van een verbeterde waterhuishouding en vocht-vasthoudend vermogen van landbouwgronden en daartoe actief agrarische 

ondernemers oproept en stimuleert bijv. door inzet van slootmaaisel;

· Dat een hoger organisch stofgehalte van de bodemuitdroging/verdroging van de bodem tegengaat en daarbij voor water en natuur de gewenste waterhuishouding dichterbij brengt
;

· Het bestuur in april 2016 rond de verbeterde vochthuishouding in de bodem met overgrote meerderheid een motie heeft aangenomen, waarbij de opbouw van een humuslaag/hoog organisch stofgehalte in de bodem t.b.v. verbetering van het vochthoudende vermogen van (zand-)gronden , en meer duurzaam bodemgebruik werd voorgestaan;

· Duurzaam bodemgebruik de ondersteuning van functies voor landbouw en natuur en daarmee het tegengaan van verlies aan economische of ecologische waarde inhoud geeft;

· Er vanuit de standsorganisatie Z.L.T.O i.s.m. ondernemers een Bodempaspoort in ontwikkeling is om de verdere inzet van ‘duurzame bodemmaatregelen’ bespreekbaar te maken,  de bodemkwaliteit bij pacht borgt, en informatie over de kwaliteit van de bodem bij overdracht van gronden inzichtelijk maakt.

· Vele partners in haar pachtbeleid reeds expliciete voorschriften rond duurzaam bodemgebruik hebben opgenomen; zo heeft de provincie de waterschappen verzocht dat te doen en werkt zij zelf voor verpachting van haar gronden en met duurzaamheids-certificaten (o.a. Skal)
· Het pachtbeleid van waterschap De Dommel - getuige de terugkoppeling van de portefeuillehouder in de Commissie BCF - thans hiermee weinig of geen  rekening houdt noch voorschrift kent en zeker niet consistent bewust op gestuurd wordt.;

· Waterschap De Dommel graag het door haar voorgestelde en nagestreefde bodemgebruik actief wil promoten en ook graag toegepast ziet op haar eigen gronden;
· Waterschap de Dommel graag het goede voorbeeld wil geven en zich bewust is dat daarmee de opbrengst van de pacht mogelijk beïnvloed wordt;

Besluit: 
Verzoekt het Dagelijks Bestuur om:

·  het pachtbeleid van Waterschap De Dommel dusdanig te wijzigen dat de door het waterschap nagestreefde vochthuishouding(verhoging organisch stof gehalte)  en duurzaam bodemgebruik van de door haar te verpachten gronden als voorwaarde bij verpachting worden opgenomen;
· Duurzaamheidscriteria  en - zodra daarvoor beschikbaar het bodembpaspoort - een harde voorwaarde worden bij het verpachten van gronden door ons Waterschap; 
· Een concept hiervoor ter besluitvorming aan het Algemeen Bestuur voor te leggen.
Gaat over tot de orde van de dag.

Boxtel, 29/11/2017




Boxtel, 29/11/2017
Handtekening indiener 



Handtekening ondersteunende fracties.
(Namens fractie Water Natuurlijk)



namesn fracties 

Natuurterreinen, 

PvdA





� Tekst overweging motie 20 april 2016 “Waterconservering door verhoging organisch stofgehalte in de bodem”
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