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Water Natuurlijk



Memo Kernpunten WN Brabant
Aan: Kaderleden WN Brabant
Van: E. de Groot / F. Swinkels
Betreft: Kernpunten WN Brabant
Datum: Uden, 16 mei 2018
1. Inleiding

Aanleiding voor dit memo is de tweede selectie van kernpunten voor de verkiezingen van maart 2019. Doel van dit memo is het leveren van een bijdrage aan de voorbereiding van de provinciale en regionale campagne.
2. Vijf Kernpunten WN Brabant
Op basis van recente discussies binnen de diverse waterschappen en binnen WN Brabant stellen wij voor het programma te clusteren binnen vijf thema’s (i.p.v. 10 punten).

a. Gezond en Schoon: waterkwaliteit, sluiten waterketen, saneren riool overstorten, extra zuiveringsstappen, nutriënten (lees mest N, P) gewasbeschermingsmiddelen (lees gif), nieuwe stoffen, etc.
b. Groen-Blauw Natuurlijk: herstellen (NNP/TOP) en verbinden (EVZ/BHS/NVO)  water-natuur,  herstel sponswerking landschap, verdrogingsbestrijding, herstel natte natuurparels, aanleg groenblauwe structuren,  vispassages, etc.
c. Genieten en (plezier) beleven: iedereen moet van water, natuur en landschap en cultuurhistorie kunnen genieten, zowel via recreatie als educatie,  recreatief medegebruik, sportvisserij, educatie, zuiderwaterlinie, watermolens, etc.

d. Goed waterbewust en klimaatbestendig: waterbewustzijn, waterbewustwording, etc. , ruimte voor water, klimaat robuust, klimaatadaptatie, waterconservering, waterveiligheid, ruimte voor de rivier, beekdalontwikkeling, ruimtelijke inrichting, bodemverbetering, ruimte voor water in stad/dorp, etc.
e. Gezamenlijk investeren, haalbaar en betaalbaar: open, integer, communicatie, interactief, proactief, participatie, afstemming, samenwerking, educatie, uitvoerbaar beleid, draagvlak, instrumenten, ontwikkeling kosten en tarieven, optimalisatie, innovatie, kosten-baten-analyse, circulair, etc..
3. Voorstel/Advies

Wij stellen voor om deze punten te benoemen als speerpunten/kernpunten.
