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Rondom het bestuur van Water Natuurlijk, regio Delfland, is het al eventjes stil geweest op de website van Water Natuurlijk- Delfland. Toch zijn er op landelijk niveau wel degelijk stappen gezet. Stappen richting een betere vertegenwoordiging van Water Natuurlijk per waterschap. In principe is er per waterschap een regio.

Bestuur regio Delfland
Voor regio Delfland betekent dit het volgende. Per 1 januari 2021 heeft de voormalige regio West (bestaand uit 5 Waterschappen) zichzelf opgeheven en is deze gesplitst naar de 5 waterschappen. Voor Delfland betekent dit dat er per 1 januari 2021 een regio Delfland bestaat en dat er een ad interim bestuur aan de slag is gegaan om regio Delfland verder vorm te geven.  
Momenteel zijn 2 functies vacant en zijn de functie van penningmeester (Mathijs Geerling), secretaris (Dirk Jan van Arkel) en voorzitter (Ate Flapper) op interim basis ingevuld. 
Een volgende stap is het bestuur van regio Delfland ook formeel in te stellen.

Digitale bijeenkomst
Graag hadden wij in een bijeenkomst een en ander georganiseerd en geformaliseerd, edoch de huidige coronamaatregelen laten dat niet toe. De verwachting is dat dit ook nog wel even kan duren. Te lang om de voortgang in het proces te behouden. Daarom organiseren we op een nader te bepalen datum een digitale bijeenkomst. Naast het bovengenoemde formele deel zal er ook ruimte zijn voor een informatief moment. Hierin is ruimte voor een terugblik van de afgelopen 2 jaar en een vooruitblik naar de komende 2 jaar, e.e.a. in vervolg op  het fractieoverleg hierover.  
Een uitnodiging voor deze meeting volgt op een later tijdstip.

Besturen? Daar wil ik bij zijn 
We willen ook van de gelegenheid gebruik maken om je van harte uit te nodigen na te denken of een bestuursfunctie bij Water Natuurlijk, regio Delfland, iets voor je is. Zoals gezegd zijn er nog twee vacatures. Wanneer je lid bent van Water Natuurlijk en woonachtig bent in het Hoogheemraadschap Delfland behoort dit namelijk tot de mogelijkheden. Aanmelden hiervoor of extra informatie verkrijgen hierover kan onder andere door een e-mail te sturen aan dirkjanvanarkel@gmail.com, secretaris (a.i.).


