Leiden, 5 januari 2022

Betreft: schriftelijk reactie Water Natuurlijk Rijnland op voornemen wijziging Reglement van Bestuur en het Statenbesluit ZH d.d. 13 oktober 2021

Geachte lezers, 
Water Natuurlijk Rijnland staat volledig achter het besluit dat de Provinciale Staten op 13 oktober 2021 hebben genomen om het Reglement van Bestuur voor het Hoogheemraadschap van Rijnland aan te passen, om het aantal geborgde zetels in het algemeen bestuur van Rijnland terug te brengen naar het wettelijk minimum van 7 en een gewijzigde verdeling van de geborgde zetels vast te stellen uitgaande van de huidige verhouding, waarbij de categorieën ongebouwd en bedrijven elk met 1 zijn verminderd ten gunste van de categorie ingezetenen. 
In het voorstel staan argumenten die volledige instemming hebben van Water Natuurlijk Rijnland. Water Natuurlijk Rijnland heeft gebruik gemaakt van het inspreekrecht. Zie bijlage. 
Bij deze geven wij u nadrukkelijk mee wat ons standpunt is over geborgde zetels: Geborgde zetels zijn overbodig. Wat Water Natuurlijk betreft zijn ze vóór de volgende verkiezingen (2023) afgeschaft. Zie voor argumentatie de brief d.d. 12 mei 2020 in de bijlage. 

Met vriendelijke groet, 
Namens de fractie Water Natuurlijk Rijnland
Sita Dewkalie (fractievoorzitter)
